

移民專頁

若H-1B剛被拒絕 還有60天的寬限期



移民信箱

李亞儒律師主答

讀者問：我的H-1B申請人是一間小型的食品超市，設有兩個店面；於2019年4月替我提出H-1B的申請。收到補材料的要求後予以回覆，但是移民局以該公司並不需要會計人員為由而拒絕。我的E-1會計學位的OPT實習期已於2019年7月15日終止。我的申請還剛於2019年11月18日被拒，能否告訴我有無任何可能的方式讓我能在居留美國？

答：川普政府已明確表態，要讓H-1B工作簽證難以取得，在他任內這幾年要求補材料的案件數及拒絕的案件數已顯著增加。儘管如此，技術上來說一旦H-1B被拒，你就不具有身分。若該拒絕是在10月1日前，你仍是在過渡期的保護內，亦即有60天的寬限期。你應向律師確認以決定你是否有足夠的理由提出上訴、請求重開案件或重新考慮的動議。

但請留意，非法居留的時點是從判決日起算，若你從該時點起留在英國超過180天且上訴或動議被拒，受到三年禁止再入境的懲罰。

若你決定不提出上訴或動議，以下提供你一些其他建議（可能有更多，取決於你的情況）：若你打算繼續在美國求學，你可向移民局請求恢復學生身分，但須證明除因非法居留或違反非移民身分限制外，你沒有其他被驅逐出境的理由；非法居留是基於你無法控制之因素（如移民局判決的時間是你無法掌握的）。

其他選項包括若你需要一段時間

才能離開英國，申請遞交的轉換訪客身分；與美國公民結婚，若你已有真實的婚姻關係；或提出其他你可能符合的工作簽證或親屬關係簽證。關於此點，你須諮詢律師關於你的案件資格。

夫妻兩周見面一次 無法滿足共同生活的要求

讀者問：我於2015年與美國公民結婚取得有條件綠卡。於2017年，就在取得綠卡滿兩周年前，我提出I-751臨時綠卡轉正的申請。但是，我等了很久都沒收到移民局的任何消息。於是諮詢律師，律師表示因為我是與美國公民結婚，所以我可以在I-751申請案尚在審查中時，因已結婚三年，可以提出入籍申請，而不需常規的五年時間。

問題是雖然我們婚姻幸福美滿，我太太因工作關係住在亞特蘭大，而我住在紐約。每週兩周，在周末時我會去看她或是她會來看我。當我被通知面談時，我太太因工作關係無法抽身而未與我一同前往，移民局審查員對我非常嚴格。最後，她拒絕了我的入籍申請及I-751申請。請問：接下來會怎麼樣呢？

答：你一開始從該律師所取得之建議是錯誤的。因與美國公民結婚而得於三年提出入籍申請的特權，你須證明：結婚已滿三年、該美國公民具備公民身分已三年，雙方不間斷地共同生活整整三年。你的情況，每兩周一次於周末見面無去無回，不間斷的要件。分居的罪質也是移民局審查員決定婚姻案件是否真實的重大因素。再者，你的配偶未

於面談時出現也是I-751決定的另一原因。

現在，可預期移民局將發給你一份移民法庭上庭通知。屆時，你和你太太將有機會在移民法官前說明你們的關係，也可提供任何相關證據支持。因I-751被拒，移民局依法須迅速發出上庭通知，但我們也見過在拒絕後，有為數不少的案件其上庭通知經過數月甚至數年還未發出的情況。

我建議，你最好在收到上庭通知前，應尋求律師的協助。

出國返美入境

海關不會問醫療補助

讀者問：我的祖父於20多年前取得綠卡，去年決定入籍。他兩個月前返回台灣處理一些家務事，因為姑婆過世了。我們收到祖父要於兩周後入境面談的通知，他將於下月返美。在機場或入籍面談時，是否會因領取醫療補助或政府租屋補貼被移民局認定有問題而不能入境呢？

答：川普政府雖然已經推出限制移民享用福利的規定，但很難判斷英國機場海關及邊境官員有所反應，甚至包括英國境內的移民局入籍審查官員是否會對這些情形採取措施。

話雖如此，即使他們詢問了他相關問題，公正的執法人員不會因為醫療補助或租房補貼而刁難你的祖父，因為他已是美國的長期居民。

而且，我假設你的祖父於境外並未從事任何非法行為，亦未曾於任何時期犯下不得入境的罪行。川普的公共負擔新法已因法院的挑戰而

中止，而且，入籍表格上除了詢問申請人是否曾不實陳述以獲取美國的公共福利之外，並沒有詢問申請人是否領取須經過審查的福利。



「移民信箱」
僅提供一般性
信息，並非律師
服務所對客戶
個案的正式法
律諮詢，不一定
適用所有情況。
若與諮詢不
存在律師與客
戶的情況。
——點擊按 鍵在「加入法律大家庭」即可

